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[bookmark: _GoBack]Загальні зміни в суспільному житті викликали необхідність включити в програму основ безпеки життєдіяльності дошкільнят нового змісту. Сучасних дітей необхідно навчати особливим навичкам, щоб вони змогли уникнути найрізноманітніших небезпек. Необхідно навчити дітей оцінювати навколишнє середовище, визначати
потенційну небезпеку або підозрілу ситуацію і адекватно на неї реагувати.
Використання засобів художньої літератури є однією з умов по формуванню основ безпечної поведінки у дітей старшого дошкільного. В дошкільному віці у дітей активно розвивають інтерес і любов до художньої літератури.
Слухаючи казку, малюк вчиться відрізняти правильні вчинки від неправильних, добрих персонажів від злих, бачить негативні наслідки поганої поведінки. Виховний ефект досягається без нотацій і моралей, дитина отримує нові знання про світ і про саму себе природно. Переконаність, що добро обов'язково перемагає, що можна завжди вирішити будь-яке завдання, залишаючись чесною і доброю людиною, позначається на характері дитини найпозитивнішим чином. Вона стає більш впевненою в собі, сміливішою і рішучішою, цінує друзів і допомагає оточуючим.
   Формування безпечної поведінки у дітей ми можемо  представити в 4 напрямках: безпека в природі; безпека на вулиці; в приміщенні; безпека в спілкуванні і підібрали додобірку рекомендованої літератури для читання з метою більш ефективного вирішення поставленого завдання. 
  З розділу «безпека в природі» :формуємо  уявлень про властивості різних
природних об'єктів, пов'язаних з ними потенційно небезпечних ситуаціях; знайомство з правилами збору рослин і грибів, правилами безпеки біля водойм в зимовий і літній періоди, правилами поведінки, пов'язаними з різними природними явищами, контактами з дикими і домашніми тваринами. 
       Розділ «безпека на вулиці» включає наступні завдання:знайомство з пристроєм міських вулиць, основними правилами дорожнього руху, моделями культурної і безпечної поведінки учасників дорожнього руху;  навчити оцінювати відповідність інших людей, власних дій правилам безпеки на ігровому майданчику; формування прагнення і вміння дотримуватися їх, формування усвідомленого ставлення до свого здоров'я та безпеки
збагачення уявлення про небезпечні ситуації,що виникають в різних погодних умовах.
  Розділ «Безпека в спілкування» передбачає постановку наступних задач:
розуміння дітьми правил поведінки при контакті з незнайомими людьми, формування усвідомленого ставлення до
власну безпеку;збагачення комунікативного досвіду в ситуаціях спілкування з однолітками, старшими дітьми, дорослими;              Розділ«Безпека в приміщеннях» включає наступні завдання:збагачення і систематизація уявлень про фактори потенційної небезпеки в приміщенні, 
навчанні дотримуватися правил безпечної поведінки;  
    Художня література, яка сприяє вирішенню поставлених завдань і допомагає формуватибезпечну поведінку дітей: 
· «Свої-чужі»( як поводити себе з незнайомцями): «Вовк та семеро козенят».«Івасик-Телесик,«Червона шапочка»,«Білосніжка і семеро гномів»,«Кіт і Півник»,«Зайчикова  хатка»,«Коза-Дереза»,«Лисичка-сестричка та Вовк-панібрат»,«Зимівля звірів»
· Безпека на дорозі К. Чуковський «Лікар Айболить»,В. Баронова «Казка про Правила дорожнього руху»,В. Степанів «Стій, Уважним будь, Іди!»,Р. Скучайте «Світлофор», «Пішохід-перехід»,Р. Полонський «Таємниця країни суниць»
· Безпека у поводженні з вогнем. «Кицькин  дім» 
· Безпечне поводження з природою: «Дідова дочка й бабина дочка»
· Не можна обманювати дорослих.	«Колобок» .«Язиката Хвеська»,«Як пан по-німецькому балакав»,«Правда і Кривда»,«Як Микола був коровою»,«Як бабуся болотяника перехитрувала»,«Ледащиця»,«Про дивну сопілку»,«Два брати»,«Як Іван царя перебрехав»


