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Важливим чинником, що впливає на формування у дітей навичок безпечної поведінки, є сприятливе розвивальне середовище в дитсадку
Розвивальне середовище — сукупність умов (природних, культурних, соціальних), що є найприроднішими для дітей, у яких вони почуваються вільно, впевнено, і, головне, — безпечно.
 Принципи організації розвивального середовища:
Створюючи ефективне й безпечне розвивальне середовище,  я керуюся такими специфічними принципами:
♦   відповідності психологічним закономірностям розвитку дитини на певних вікових етапах;
♦   дитячої активності та самостійності;
♦   універсальності та динамічності;
♦   раціональної організації, комплектування та гнучкого поділу на осередки;
♦   позитивного емоційного навантаження (художньо-естетичне оформлення; забезпечення взаємозв'язку з традиціями родин; здоровий психологічний мікроклімат і доброзичливі взаємини в колективі педагогів і дітей).
 Щоб розвивальне середовище сприяло фізичному розвитку, збереженню та зміцненню здоров'я маленьких вихованців, збагачувало їхні знання про власний організм та правила безпеки життєдіяльності, воно , на мою думку, потребує відповідного насичення.
Ми, педагоги, дбаємо  про те, щоб у різних осередках групових приміщень було достатньо матеріалів, які сприяють формуванню в дошкільнят навичок безпечної поведінки.
   Зокрема, в осередку для сюжетно-рольових ігор розміщуємо атрибути для організації таких ігор: "Лікарня", "Служба порятунку", "Пожежники", "Міліціонери", "Водії».
 Також, навчаємо дітей дотримуватись  техніки безпеки в будівельно-конструкторських іграх. Це, в свою чергу, потребує достатньої кількості в окремому осередку різноманітного обладнання: дерев'яних, металевих, пластмасових конструкторів, нетрадиційних і допоміжних матеріалів, модульних та великогабаритних систем, а також атрибутики, що
використовується з метою охорони життя справжніх будівельників, ремонтників — каска, жилет яскравого кольору, запобіжні знаки.
Цікавими й захопливими для малят є настільно- друковані ігри: "Друзі поспішають на допомогу", "Пригоди лікаря Айболитя"; яскраві пазли "Машини — помічники людини"; парні картинки "Предмети особистої гігієни"- це все допомагає малюкам закріплювати знання правил безпеки життєдіяльності.
Особливо корисні для ознайомлення з правилами безпечної поведінки в довкіллі дидактичні ігри: "Безпечне — небезпечне", "Їстівне — неїстівне", "Три сигнали світлофора", "Що зайве?".
В осередку ігор-драматизацій та театралізованої діяльності можуть міститися матеріали (різні види театрів, елементи декорацій, театральна бутафорія, атрибути, костюми та їхні елементи) за змістом художніх творів, у яких головні персонажі потрапляють у небезпечні ситуації. Наприклад, "Червона Шапочка", "Троє поросят", "Семеро козенят та Вовк", "Гуси-лебеді", "Золотий ключик" тощо.
У фізкультурно-оздоровчому осередку, як правило, розміщено обладнання для розвитку основних рухів та фізичних якостей (м'ячі, дуги, лави, колоди, куби), рухливих та спортивних ігор (баскетбольне кільце, дартс, кільцекид, бадмінтон, кеглі). Опановуючи різноманітні фізичні вправи, діти водночас ознайомлюються з технікою їх безпечного виконання.
   У природознавчому осередку можуть бути постійні та сезонні об'єкти природи, предмети догляду за ними відповідно до віку дітей. Зрозуміло, що й рослини, і тварини в жодному разі не повинні завдавати шкоди здоров'ю вихованців. Рослини слід розміщувати на спеціально облаштованих стелажах, полицях; для тварин потрібні пристосовані до їхніх потреб помешкання. Спостерігаючи щодня за об'єктами природи, діти усвідомлюють взаємозалежність усього живого, вправляються у безпечному поводженні в природному довкіллі.
   Вдалою знахідкою для нас є осередок з безпеки життєдіяльності. В ньому можуть бути штучні зразки засобів з надання першої медичної допомоги, індивідуального захисту, пожежогасіння; інформації, матеріали про правила поведінки у звичних та екстремальних ситуаціях; тематичні міні-стенди: "Миємо руки правильно", "Весела стоматологія", "Як перемогти мікробів" тощо. Такі матеріали сприятимуть вихованню самостійності, дисциплінованості, відповідальності, небайдужості до власного здоров'я.
З метою систематизації та узагальнення уявлень дітей у ЗДО проводимо "Тиждень безпеки". Зміст заходів може включати всі названі вище форми й методи роботи з дітьми, залежно від матеріально- технічних умов закладу, природних та техногенних особливостей території, на якій він розташований;  власного досвіду та підготовленості дітей.
[bookmark: _GoBack]Отже, завдяки правильно організованій роботі діти здобувають необхідні їм знання та вміння з безпеки життєдіяльності, що стає першим кроком до усвідомлення цінності не лише власного життя, а й усього живого, що є на Землі.

